

## España pide explicaciones a Finlandia

HELSINKI.—El embajador español ha pedido al ministerio de Asuntos Exteriores que explique las razones por las cuales la radio estatal ha prohibido en los programas toda referencia laudatoria a España. Los periódicos de Helsinki publican el texto de unas instrucciones confidenciales redactadas —según se dice— por altos funcionarios de los servicios de radiodifusión del Estado, como guía para los directores de programas.

Se ordena en ellas a los locutores y directores de programas que no se refieran a España como a «un agradable país turístico» y que eviten todos los temas referentes a ella. Sin embargo, se autoriza la difusión de música española.

De fuentes allegadas a los servicios radiofónicos se dice que estas directrices han sido confeccionadas para evitar una «pro-

paganda» no oficial de España en los programas, especialmente en los musicales. Del mismo origen se indica que han sido redactadas por un director de programas y no por altos funcionarios de la radio finlandesa. Se espera que los servicios de la misma publiquen una declaración oficial.

En el ministerio de Asuntos Exteriores finlandés han dicho ayer mañana al embajador español que sólo sabían sobre el particular lo que habían leído en la prensa.

Las autoridades turísticas españolas en esta capital dicen que España es la principal meta turística para todo finlandés, si se excluye la zona escandinava. Unos veinte mil finlandeses visitaron España el último año y en 1965 se espera que este número pueda doblarse, añaden aquéllos.—EFE.

## El ministro español de Asuntos Exteriores será recibido mañana, en Washington, por el Presidente Johnson

### Esperamos superar este año los dieciséis millones de turistas

#### Declaraciones en Bilbao del ministro de Información y Turismo

BILBAO.—El ministro de Información y Turismo se trasladó a Guernica, una de las localidades más bellas y pintorescas de la provincia.

El ministro visitó el Ayuntamiento. El frontón Jai-Alai, construido en 1962 y considerado como el mejor y más moderno del mundo.

A continuación visitó la iglesia de Santa María, del siglo XV, y el famoso árbol de Guernica, bajo el cual posó para los fotógrafos.

De allí marchó a Elorrio y volvió a Bilbao para asistir en la Sociedad Bilbaina a una comida que le ofreció la Asociación de la Prensa.

A los postres, el presidente de la Asociación de la Prensa bilbaina, don Ramón Mandiola (Monchín), pronunció unas palabras para agradecer la visita del ministro.

#### PALABRAS DEL MINISTRO

El ministro se levantó seguidamente y, tras agradecer las cordiales frases del señor Mandiola, dijo, entre otras cosas:

«Después de haber pasado dos días en Vizcaya, conociendo los problemas que atañen a la información y al turismo, tengo que decir que me siento satisfecho de cómo está funcionando la prensa en Bilbao. Vivimos unos momentos decisivos; superadas

### Reanudación de algunas clases en la Facultad de Filosofía y Letras de Madrid

MADRID.—El Rectorado de la Universidad de Madrid ha facilitado la siguiente nota:

«Hoy, día 23, se reanudarán las clases del segundo curso de estudios comunes y los de la sección de Pedagogía y de Filología Semítica en la Facultad de Filosofía y Letras de la Universidad de Madrid para los alumnos, oficiales, quienes deberán asistir provistos de su carnet escolar.

Las restantes clases se reanudarán en el transcurso de la presente semana en las fechas que se darán a conocer oportunamente».

### Hoy se celebra el Día Mundial de la Meteorología

MADRID, 23.—Se celebra hoy el Día Mundial de la Meteorología. España participa en el Organismo internacional correspondiente desde hace doce años y el director del Servicio Meteorológico Español, desde hace cinco, es primer vicepresidente del Comité del citado Organismo internacional.

### Los ministros de Asuntos Exteriores británico y norteamericano tratan sobre el Vietnam

WASHINGTON, 23.—El ministro británico de Asuntos Exteriores y el secretario de Estado norteamer-

las banderías («todo reino dividido en bandos quedará asolado», dice el Evangelio de hoy) y emprendido el camino del desarrollo y el progreso, debo decir que la prensa española sabrá salir airoso de su difícil misión. Por la tarde, el señor Fraga Iribarne emprendió el regreso a Madrid en avión.

#### DECLARACIONES DEL SEÑOR FRAGA IRIBARNE

Momentos antes de subir al avión que le condujo a Madrid, hizo al enviado especial de Radio Nacional las siguientes declaraciones:

—Señor ministro, la temporada turística es inminente. ¿Cómo la ve el titular del Ministerio de Información y Turismo?

—Con el mayor optimismo, pues tengo todos los elementos de proyección, pudiéramos decir, del mercado en este momento y existen las mejores impresiones; yo confío que si el año pasado supuso un récord extraordinario de catorce millones de visitantes, con un 29 por 100 de aumento con relación a la temporada de 1963 y un aumento extraordinario de ingresos en divisas, con un aumento superior al 34 por 100, no habrá duda ninguna para suponer que este año representará de nuevo un progreso considerable. La estimación del ministerio supera este año los 16 millones de visitantes, y pensamos también en los mil millones de dólares de recaudación.

—Señor ministro: ¿Desea ofrecer a los españoles un resumen de sus impresiones del recorrido realizado por tierras vizcaínas?

—Realmente no es un ministro el que debe descubrir nuevas bellezas y nuevas posibilidades. Y yo tengo que decir que si uno de nuestros grandes empeños es promover el turismo interior y hacer que los españoles conozcan mejor su Patria, y si personalmente una de las cosas más gratas que debo a mi presente cargo es el ir conociendo mejor a España, debo decir que en año y medio me he llevado las mayores sorpresas y las mejores impresiones. Vizcaya, además de sus posibilidades extraordinarias en otros sectores económicos, muy particularmente en la industria, tiene con la belleza de sus paisajes, con su riqueza monumental extraordinaria, con su situación magnífica, con sus comunicaciones extraordinarias, unas posibilidades turísticas, además de los demás recursos económicos.

## También se entrevistará el señor Castiella con el secretario de Estado norteamericano, Dean Rusk

#### En círculos competentes de la capital de EE. UU. se pone de relieve la importancia de estas entrevistas

La Misión especial española, que acaba de recorrer varios países del Sureste asiático, ha salido hoy de Los Angeles para Nueva York

LOS ANGELES (California), 23.—Ha salido hoy de esta capital, con destino a Nueva York, la Misión especial española, que, presidida por el ministro de Asuntos Exteriores, don Fernando María Castiella y de la que forman parte los marqueses de Villaverde y varios directores generales de dicho Departamento ministerial, acaban de realizar un amplio recorrido por varios países del sureste asiático, visitando Filipinas, Tailandia, Camboya, China nacionalista y Japón, y de cuyo recorrido llegaron ayer a esta ciudad californiana.

Según se anuncia oficialmente, el ministro español, señor Castiella, será recibido mañana en la Casa Blanca por el Presidente Johnson de los Estados Unidos, con quien mantendrá una entrevista.

A continuación, el señor Castiella se entrevistará también con su colega norteamericano, el secretario de Estado, Dean Rusk, de quien será huésped en un almuerzo que ofrecerá en su honor.

En círculos políticos de la capital estadounidense, se pone de manifiesto la importancia de estas entrevistas del ministro español con el primer magistrado de Estados Unidos y su secretario de Estado, precisamente en un momento en que el señor Castiella regresa de realizar un viaje por los países de Extremo Oriente, zona en la que Norteamérica se encuentra sumamente interesada actualmente.

También se pone de relieve que esta será la primera vez que se entrevisten el ministro español de Asuntos Exteriores, señor Castiella, y el Presidente de Estados Unidos, señor Johnson.

### EDITORIAL

## DESARROLLO INDUSTRIAL

Hace un año que el Ministerio de Industria inició la experiencia de realizar una encuesta coyuntural entre los empresarios industriales con objeto de estudiar, según las técnicas utilizadas en los países del Mercado Común, la situación coyuntural y las previsiones de las empresas nacionales. En la actualidad son consultados cerca de tres mil setecientos empresarios que emplean aproximadamente un millón de trabajadores y los resultados de tal experiencia pueden considerarse altamente satisfactorios.

De todos es conocido que cada empresario sabe en todo momento, con bastante exactitud, cuál es la marcha de su empresa y que puede prever, con cierto rigor, a corto plazo, la evolución de la misma. Una suma de estos conocimientos individuales podría ser, por tanto, de gran utilidad para llegar a un conocimiento de tipo global de la economía.

Esta fue la base sobre la que se desarrolló un nuevo método para el análisis coyuntural, que alcanzaría una gran difusión en estos últimos años en los países económicamente más avanzados. El I. F. O. Institut für Wirtschaftsforschung, de Múnich, fue el centro de investigaciones económicas que introdujo y desarrolló este nuevo método, que recibió la denominación de «estadística sin números» o «encuestas cualitativas». Otras instituciones de renombre internacional dedicadas a los estudios de la coyuntura, tales como el Instituto Nacional de Estadística y Estudios Económicos de París (I. N. S. E. E.), la Oficina Central de Estadística de La Haya, el Banco Nacional de Bélgica y el Instituto Nacional para el Estudio de la Coyuntura (I. S. C. O.), de Roma, siguieron estos mismos pasos. Finalmente, la Dirección General de Asuntos Económicos y Financieros de la Comisión del Mer-

cado Común, encargada en 1962 de preparar un programa armonizado de estudio de la coyuntura de los «Seis», adoptó también este nuevo método.

España, enfrentada en su nueva etapa de política económica con una más apremiante necesidad por parte de empresarios y poderes públicos de un conocimiento riguroso de la realidad económica del país en que basar su actuación, no podía dejar de sumarse a este movimiento. El poder contar de antemano con una valiosa experiencia ajena y las especiales relaciones que forzadamente nos ligan a los «Seis», recomendaron que al decidirse la implantación de unos estudios periódicos de nuestra coyuntura se siguiesen las líneas generales de los procedimientos utilizados por la Comunidad. La Sección de Coyuntura de la Secretaría General Técnica del Ministerio de Industria fue el órgano encargado de hacer realidad este proyecto.

# AVILA HACE MEDIO SIGLO

UNA INICIATIVA MUY  
PLAUSIBLE

Sesión del Ayuntamiento (continuación). El alcalde manda al señor secretario lea la siguiente proposición que don Leonardo Herrero, hijo de Avila, actual capellán de su ilustrísima el señor obispo, coadjutor primero de la parroquia de San Juan Bautista de esta capital y redactor religioso de El Diario de Avila envía al Ayuntamiento. El título de la proposición es este: **Del Centenario. Plaza de Santa Teresa.** Excelentísimo Ayuntamiento. «Para conmemorar el III Centenario de la muerte de nuestra paisana Teresa de Jesús, la piedad abulense erigió en la Plaza llamada del Alcázar (la más amplia de Avila) el bonito Monumento en el que, como recuerdo a las glorias abulenses y homenaje a sus hijos predilectos, se esculpieron los nombres de sus artistas, literatos, santos y guerreros que, con las producciones de su ingenio y valor y santidad escribieron páginas las más brillantes en la historia de Avila. Coronando este Monumento, orgullo de la capital y de la provincia, se colocó la imagen bendita de nuestra Santa, para de-

mostrar, desde esa altura, a propios y extraños que, sobre todas esas grandes figuras que honran esta tierra, se eleva la de **Teresa de Jesús** que reasume el valor de nuestros guerreros, la ciencia de nuestros sabios, la prudencia de nuestros políticos y la santidad de nuestros santos y el heroísmo de nuestros mártires, cuyos nombres allí aparecen. Esto, inolvidable para los que hemos nacido bajo estos cielos, se hizo con el beneplácito de todos para festejar el **III Centenario** de la muerte de Teresa de Jesús. Para solemnizar el **IV Centenario** de su nacimiento y Bautismo, creemos que puede hacerse algo más; lo cual me permito hoy proponer a don Octaviano Sánchez Monge, alcalde de Avila para, si lo cree procedente, de ello dé cuenta a los señores concejales y se llegue a un acuerdo favorable a los deseos de mis paisanos que creo interpretar. Autorizado por el ilustrísimo señor obispo tengo el honor de manifestarle que esta es su voluntad expresa. Todos los pueblos del mundo han procurado inmortalizar la memoria de sus héroes de diferentes maneras; una de las cuales ha sido y es el de dar sus nombres a las calles y plazas en que nacieron, vivieron y realizaron sus más grandiosas empresas. Avila se honra en ser cuna de esta **Mujer Grande**, admiración de los siglos, honor de las letras patrias, modelo de santidad en la Iglesia Católica. **Nuestra mejor plaza** ha de llevar el nombre de su **mejor hija**. En vez de Plaza del Alcázar, el de Teresa de Jesús, en placa bien visible. Esta es la manifestación pública de amor a nuestra Patrona, que, con todo respeto, solicita del Ayuntamiento de Avila en este centenario.—**Leonardo Herrero**».

El Ayuntamiento de Avila la oyó complacido y los ¡vivas! a Santa Teresa que se oyeron en el salón de sesiones rubricaron la felicísima iniciativa de nuestro queridísimo compañero de Redacción.

(Continúa la sesión).

## Necesito

Pastor. Informes, Rogelio Jiménez, Travesía de San Andrés, 8. Teléfono 1633. Avila.

## COMPRAMOS

Solar 300 metros cuadrados mínimo y edificio de igual superficie en sitio muy céntrico y calle comercial. Ofertas a GESTORIA VELASCO. Pl. Tte. Arévalo, 3.

## TV Programas para mañana día 24

### SOBREMESA

1,45, Carta de ajuste; 2,00, Avance de telediario; 2,03, Documental; 2,20, Ella, El y "Asta"; 2,50, En antena; 3,00, Telediario; 3,20, Punto de vista; 3,30, Telenovela; 3,50, Revista para la mujer; 4,00, Cheyenne; 4,50, A media voz; 5,20, Despedida.

### CULTURAL

6,45, Carta de ajuste; 7,00, Avance de telediario; 7,03, Bachillera to TV; 7,30, El campo.

### NOCHE

8,00, Sala de concierto; 8,40, Dick Powell; 9,30, Encuesta; 9,45, Telediario; 10,00, Avance de programas; 10,03, Esta es su vida; 10,30, Primera fila; 12,00, Telediario, última edición, el programa de mañana, despedida y cierre.

## TV

## IBERIA

Muchas facilidades para su compra

Asistencia técnica garantizada

**García & San Frutos, S. L.**

Avenida José Antonio, 22  
Teléfonos 1634 y 2451

# Centros Oficiales

## Oposiciones a ingreso en el Magisterio Segundo Tribunal

### MAESTRAS

Se convoca a las opositoras comprendidas del uno al ocho inclusive, para realizar el ejercicio oral el día VEINTINUEVE DE MARZO DE 1965, a las diez de la mañana en la Escuela del Magisterio.

Avila, 23 de marzo de 1965  
La presidente, Mercedes Díaz Jiménez.— La secretaria, Piedad Luengo.

## Gobierno Militar de Avila Prevención

El próximo día 24 a las 20 horas y en el Salón de Actos de la Academia de Intendencia de esta Plaza, tendrá lugar una conferencia que pronunciará el coronel de Infantería, diplomado de E. M. DON JOSE JORRETO MUGICA, jefe del Regimiento de Infantería Inmemorial num. 1, sobre el sugestivo tema «Disuasión Nuclear».

Habida cuenta de la categoría intelectual excepcional y gran valía del conferenciante, así como del interés y carácter militar del tema, sería para mí motivo de satisfacción y vería con mucho agrado, la concurrencia a dicho acto, al que asistiré, de todos los jefes, oficiales y suboficiales de la Plaza cualquiera que sea su destino o situación, al que por la presente quedan invitados y precisamente vestidos de uniforme.

El coronel gobernador militar, de O. de S. S.<sup>a</sup>, el capitán secretario accidental, Julián Díaz Fidalgo.

## VENDO

moto vespa, Isaac Peral, 12.

## Boletín Oficial de la Provincia N.º 33

SECCION DEL IMPUESTO GENERAL SOBRE EL TRAFICO DE EMPRESAS DE LA DELEGACION P. DE HACIENDA.—Anuncio sobre el Impuesto General sobre el tráfico de Empresas.

MINISTERIO DE AGRICULTURA.—Reproduce la Orden de 30 de enero de 1965 por la que se establecen los precios de la remolacha azucarera para la campaña 1965-66 en las diferentes zonas y la producción a contratar.

JUZGADOS.—De Primera Instancia e Instrucción de Avila: Edicto.

HERMANDADES SINDICALES DEL CAMPO.—Gavilanes, Lan-

zahita, Villafior, Neila de San Miguel, Peñalba de Avila, Villar de Corneja: Anuncios de exposición pública de Derramas y Encuadramientos.

ALCALDIAS.—Mombeltrán, El Arenal, Piedralaves, Sotillo de la Adrada, Navalosa, San Pedro del Arroyo, Sotalvo, Mironcillo y Martínez: Anuncios y subastas.

## J. Sahagún de la Lastra

Especialista en huesos y articulaciones  
RAYOS X  
Titulado en el servicio del profesor Martín Lagos  
Consulta en Santo Tomé, 8  
Teléfono 2081

## Carrión

Turismos Citroen, Seat todos modelos, Renault y otras marcas, 30 meses plazos, entregas inmediatas.

## Carrión

Furgonetas Citroen, Renault, Seat y otras marcas 36 meses plazos, entregas inmediatas, mínimas entradas.

## Carrión

Camiones Ebro, Thames Trader, Pegaso y otras marcas, también basculantes 40 meses plazos, entregas inmediatas, mínimas entradas.

## Carrión

Madrid. Edificio Torre de Madrid. Plaza de España, teléfono 2 48 10 95.

## Oposiciones al Magisterio

Relación por orden de sorteo de los opositores aprobados en el primer ejercicio de la oposición, con las puntuaciones obtenidas en el mismo:

### PRIMER TRIBUNAL

#### Maestros

Don Jesús María Romera Arrabal, 11,40 puntos; don Manuel de Orbaneja Zamarrón, 15,00; don Gaudencio San Gil Sánchez, 11,60; don Florencio Encinar Parra, 9,60; don Almiro Galindo Sánchez, 9,90; don Carlos A. Núñez, Hernández, 16,60; don José María de Castro Mena, 12,10; don Juan Berguio Martín, 12,00; don Pedro Rosillo Sánchez, 10,00; don Pedro Hernández Sánchez, 9,20; don Tomás González Senovilla, 9,60; don Eulogio Pérez Jiménez, 11,70; don José Martín González, 9,20; don Hilario Juan José de Orbaneja Zamarrón, 11,20; don Nemesio Vallejo Vegas, 11,40; don Alvaro Gregorio Jiménez Jiménez, 10,60; D. Emilio R. Aceña Jiménez, 12,80; don José Luis Benito Díaz, 10,20; don Angel Martín Lázaro, 10,60; don Julián Jiménez Hernández, 12,10; don Angel Sánchez Hernández, 12,00; don Javier Gregorio Jiménez Ortega, 9,80; don Andrés Rodríguez Pinto, 13,60; don Antonio Rodríguez Benito, 10,90; don Maximiliano Martín Díaz, 12,60; don Baltasar Sánchez Adanero, 9,80; don José Paulino de la Llave Rodríguez, 10,40; don Hilario Sáez Jiménez, 9,50; don Jacinto Delgado Vallejo, 9,20; don Roberto López del Corral Santamaría, 9,20; don Celestino Alejandro Martínez Pérez, 10,90; don José Pérez Rueda, 11,90; don Manuel Tabasco Hernández, 11,90; don Rufo García García, 13,00; don Germán Carrera Díaz, 9,50; don Luis Arroyo Martín, 9,00; don Antonio María Rodríguez López-Huerta, 10,80; don Rafael Rodríguez García, 9,70; don Jesús Pérez Hernández, 13,20; don José María López Benito, 9,00; don Fermín Roncero Rendo, 9,80; don Laureano Valentín López García, 10,60; don Angel García García, 9,50; don Isaías Aldea Jiménez, 10,00; don José María Lucas Vicente, 10,30; don Agustín Paniagua Álvarez, 9,50; don Luis García Serranía, 9,20; don José Luis Herrera Nieto, 16,60; don Alfredo Casado Fresnillo, 9,90; don Fernando Carrasco Lanchas, 10,80; don Emilio Nieto López, 11,80; don Florencio González Guijo, 9,10; don José Angel Galán Valero, 11,10; don Rufino Hernández Sánchez, 12,40; don Angel Martín Junco, 9,20; don Jesús Angel Díaz Sánchez, 10,00; don Alfredo Metola Aguiriano, 9,10; don José Donaire Moreno, 14,20; don Eugenio Abad de Castro, 11,30 puntos.

Don Alfio Seco Mozo, 10,60 puntos; don Antonio Santos San chidrián, 10,60; don Fernando Hernández González, 11,10; don José Francisco Fernández Bragado, 10,90; don Lucio Berlana Gil, 14,50; don Federico González de las Heras, 9,50; don Faustino Arenas Sáez, 10,00; don Félix Astudillo Gómez, 12,20; don Román Matas González, 12,10; don Florencio Pindado García, 10,30; don José Luis Jiménez Gil, 12,00; don Tomás Corral Alonso, 13,30; don Laureano Jiménez

Galán, 10,60; don Mariano López Rodríguez, 9,50; don José Ambrosio Pinto de Dios, 9,10; don Vicente Rodríguez Blanco, 11,60; don Pedro Vicente Martín de la Moya, 11,80; don Fernando Marcelino Domínguez de la Fuente, 15,30; don Ramón Jiménez García, 11,90; don Antonio Herrero García, 10,70; don José San Segundo Romero, 10,50; don José Antonio Rodríguez González, 11,10; don Nicolás Martín Sánchez, 12,60; don José Luis Terradillos García, 10,90; don Félix Martín López, 10,90 puntos.

#### Maestros volantes

Don Emilio Martín Junco, 7,40 puntos.

#### Maestras

Doña Lorenza Sánchez Sánchez, 10,40 puntos; doña Carmen Sanz López, 11,10; doña María de la Concepción Sáez Caldelas, 12,20; doña María Jesús Robledo Rodríguez, 10,50; doña María Isabel Sánchez Córdoba, 12,40; doña Paulina Teresa Samboal Jiménez, 9,70 doña Rosa Natalia Vilar Fernández, 9,20; doña Margarita Sánchez Riesco, 9,60; doña María del Pilar Sánchez Barroso, 9,20; doña Agapita Sánchez Carrera, 11,40; doña Ana María Sánchez de Vergas, 9,10; doña María del Rosario Velayos Gutiérrez, 9,60; doña María del Carmen Soto Ramírez, 9,00; doña María del Pilar Ruano Méndez, 11,10; doña María Luisa Santamaría Hernández, 9,00; doña María de los Angeles Sánchez González, 12,10; doña María Antonia Sáez García, 11,50; doña María del Rosario Rodríguez Gayo, 9,50; doña Araceli Sánchez Fernández, 9,10; doña María B. Carmen Sáez Holgado, 10,20; doña María Teresa Sánchez Encinar, 9,40; doña María Teresa Sánchez Rivero, 10,40 puntos.

Y no habiendo más asuntos que tratar, se levanta la sesión, con el visto bueno del señor presidente, de lo que como secretario certifico.

V.º B.º, el presidente, Jesús María Rodríguez López. El secretario, Antonio Galve.

## Convocatoria

Se convoca hasta el número 10 inclusive de los opositores para el próximo día 29 de los corrientes, a las nueve treinta horas en la Escuela del Magisterio para realizar el ejercicio oral, segundo de la Oposición.

—0—

## Segundo Tribunal

### Maestras

Relación nominal de opositoras aprobadas y puntuación obtenida en el primer ejercicio por cada una de ellas.

Doña Angeles Alvarez Gallego, 9,30 puntos; doña Francisca Agudo Agudo, 9,13; doña Sonsoles García Rodríguez, 10,67; doña María del Carmen Díaz Luis, 13,09; doña Esther Carrasco Carrasco, 10,37; doña Sara Cano Vallejo, 11,65; doña María Antonia Alvarez Jiménez, 11,08; doña María Teresa Alvarez Mayorga, 9,07; doña Herminia Benito Ovejero, 11,47; doña Juana Hernán-

(Pasa a página 7).

COLABORACIONES

# Vienen a nosotros

Por Francisco Javier Martín Abril

Pues sí, ellos, los que sean, vienen a nosotros, porque creen que nosotros, los hombres que vestimos decentemente y tenemos una pequeña casa acogedora, lo podemos todo. Si además se ve con frecuencia nuestro nombre en los periódicos, ¡excurso decirles a ustedes! «Si quisiera ese señor», dicen ellos.

Ya lo creo que queremos. ¿Cómo no vamos a querer? Nos molesta, eso sí, dejar lo que estamos haciendo para atender una de estas urgencias de los semejantes. Pero aunque nos moleste, no tenemos más remedio que actuar. He tenido dos «urgencias» en pocas horas.

Una mujer, madre de cinco hijos, me dice que su marido es un gran trabajador, que está en el extranjero, en un país muy lejano, que... Sí, sí, es un buen trabajador, un trabajador con preparación y con experiencia, de esos que se llaman «especializados». ¿Que qué pasa? Lo de siempre o lo de casi siempre. Quizá algunos de estos hombres se olvidan de que han dejado aquí a la familia, de que esta familia necesita seguir viviendo, de que para seguir viviendo hace falta dinero. ¿Abandono de familia? ¿Por qué no se pensarán más estas aventuras?

Hago gestiones. Escribo una carta. Me contestan. Continúo haciendo gestiones. Me dice: «Escribiremos al capellán para que éste hable al corazón del hombre. Si no da resultado, nos dirigiremos al agregado laboral. Es posible que logremos que mande más dinero. Lo otro, lo otro ya es más difícil».

Todos los lectores ya se imaginan lo que es «lo otro». ¡Cuántas de estas tragedias! Y el mundo no se derrumba. Siguen las cosas. Yo he visto en mi casa a dos niños, hijos de ese trabajador. Estos niños podrían vivir bien, estar bien alimentados, bien vestidos, no tener esa carita de susto, de recelo y como de defensa que tienen. Se les da en mi casa unos alimentos, yo les digo cosas que pretenden ser agradables. Ellos me miran «desde» su desamparo, ya un tanto endurecido.

Otra «urgencia»: la mujer, para poder seguir trabajando, necesita colocar al niño en algún sitio; es decir, dejar a la criatura en algún lugar adecuado. ¿Qué hacemos? A mí, en estas situaciones, no se me ocurre nada. O se me ocurre poco. Pero es indudable que hay que actuar. Como sea. Si ellos vienen a nosotros, nosotros tenemos obligación de «entrar» en ellos.

Recuerdo una frase escalofriante de un personaje de Camus: «Es vergonzoso ser dichoso

uno solo». ¿No nos sucede esto muchas veces, aun dentro de nuestra modestia, de nuestro discreto nivel económico? Nosotros, dentro. Nosotros, en una butaca. Nosotros, bebiendo una taza de café. Si, todo lícito, todo natural, todo humano. Pero... Ellos, fuera. Ellos, buscando rincones. Ellos, a la intemperie.

No podemos quedarnos que-

tos. No podemos encogernos de hombros. Algo hemos de hacer, aunque se interrumpa nuestro trabajo y se quiebre nuestra comodidad. ¡Alguien llama a la puerta! Y a mí se me caería la cara de vergüenza así, sin hacer nada. ¿Es lícito que yo esté tan tranquilo leyendo a mis poetas predilectos, mientras fuera ladraran los perros?

## Cristianismo y vida

### ¡Sonría a Cristo, por favor!

Es abrumadora la campaña actual en favor de la sonrisa. Todos lo conocéis muy bien. Lo habéis palpado en el programa que TVE tiene a las 3 de la tarde. La prueba más clara es ese slogan que se encuentra por todas partes y todo el mundo, casi sin darse cuenta, lo repite: «sonría, por favor», «una sonrisa no cuesta dinero» —añaden otros con cierta ironía.

Consigna realmente humana y eficaz. Todo intento de alejar de nuestra convivencia social la tristeza, es plenamente laudable. La tristeza agosta y marchita las ilusiones de la vida. «Si los hombres riesen más, serían mejores», escribía hace tiempo J. M. Cabodevilla.

Sonreír a las personas que caminan a nuestro lado, que viven con nosotros en la oficina, en la fábrica, en el taller... está muy bien. ¿Pero sonreír a Cristo? Sí. Por qué no. Si lo hacemos frecuentemente con los hombres, por qué negárselo a El. Dios también quiere una sonrisa, le gusta que le sonriamos. Evidentemente. No se trata de una mera sonrisa corporal, externa, como lo hacemos cuando cualquier estrella del cine y la canción o los «betles» aparecen en la televisión. Sonreír a Cristo significa vivir las exigencias y deberes de nuestro credo religioso con sinceridad, alegremente, con optimismo. No hacer del catolicismo algo tético e intransigente con el tren de la vida moderna.

Es posible que aún persista la estrecha idea de que para ser persona ejemplar y vivir cristianamente —sin llegar a casos excepcionales— hay que ser serios, y renunciar a los imperativos y exigencias sociales de hoy. Quizá todo lo que supone un culto o preferencia por la línea escueta, en cuanto a formas de aseo, vestido y belleza natural —siempre que se guarde cierta moderación— sea para algunos, sino pecado, sí una liviandad, cierta irrespetuosidad religiosa.

Seamos realistas. La intransigencia, lo mismo que el libertinaje, son enemigos acérrimos de una auténtica mentalidad religiosa. No podemos, sin más, aprobar todas las exigencias de la moda actual. Tampoco rechazarlas en bloque. Existen posturas indecentes, incluso pecaminosas (pensemos en las reuniones de «nudismo», sesiones «especiales» de baile...) Pero existen también —por qué no— modos de vivir a lo moderno, perfectamente compaginables con las realidades espirituales.

La santidad, precisamente por serlo, es agradable, optimista, alegre. Y también moderna. Ser santo —sin llegar a los altares— es vivir la doctrina de Cristo en aquel ambiente y dentro de aquellas circunstancias espacio-temporales en que nos encontramos. El católico no debe huir de la contextura hu-

mana y social que le rodea: vestido, comodidades... Su misión es santificarlo, elevarlo, usando rectamente de ello. El secreto de nuestra vida es hacer siempre posible y agradable la virtud. Mostrar, con nuestra vida, que el cristianismo no es anti-natural. No se opone a los valores humanos, les eleva a un orden superior, sobrenatural, que es como adquieren un sentido auténtico.

En la historia encontramos frecuentes ejemplos de este espíritu cristiano abierto a las realidades humanas. Todos conocéis reyes y personas de alta sociedad que llegaron a ser santos, y algunos están en los altares, vestidos externamente con perlas y oro y llevando por dentro austeras mortificaciones, pléticos de audaces penitencias y generosamente entregados al servicio de los demás. Ultimamente —por citar un ejemplo de hoy— murió en Madrid, en la flor de su vida, una joven universitaria. Externamente su vida fue alegre, jovial, moderna en todo el sentido de la palabra. Una de tantas. Al poco tiempo, aparece su diario personal, reflejando toda la austeridad y la rectitud interior de su vida.

Hoy, la decisiva tarea del cristianismo en el mundo consiste en ser un auténtico testigo de Cristo. Predicar con la palabra, y con el ejemplo sobre todo. Demostrar, con el testimonio intachable de su vida, que se puede ser santo (tomando esta palabra en sentido amplio) aceptando ciertas —no digo todas— exigencias que impone la vida moderna, que una conducta ejemplar, humana y espiritual, puede existir en jóvenes alegres, y hasta un poco gamberros —si es preciso—, en caballeros que se afeitan todos los días y en señoritas que estiman la elegancia y viven, prudentemente, según las categorías de la moda.

Fr. Teodoro Martín, O. P.

### CONSTANTINO BENITO

Medicina Interna. Rayos X  
Consulta diaria, excepto  
miércoles  
Estrada, 9. Tef. 24 01

### Representante para la provincia

de Segovia necesita empresa relacionada con la construcción dedicada exclusivamente. Sueldo y comisión a convenir. Edad máxima 40 años. Preferible vehículo propio. Dirigirse por escrito al número 2458. Gisbert. Arenal, 1. MADRID.

### Clinica Quirúrgica D. Cuatro: Bajo

CIRUGÍA GENERAL Y TRAUMATOLOGÍA

Habitaciones para enfermos operados ☞ Consulta de doce a dos  
San Juan de la Cruz, 14. Teléf. 1672 Avila

## Sección: MATRIMONIO y FAMILIA

XVII

# Matrimonio y familia en el Concilio Vaticano II

Del matrimonio se ha hablado en ocasiones distintas, y en diversos esquemas a lo largo de las tres sesiones, y se seguirá hablando bastante en la próxima. No cabe dudar de la importancia del tema. Así lo vieron los padres conciliares, que tantas y tan laudables palabras dedicaron a la Institución familiar. Del matrimonio se habló en el esquema «Sobre la Iglesia» —constitución que quedó definida solemnemente al final de la tercera sesión—, en el «del apostolado de los laicos» y sobre «la Iglesia y el Mundo»; por fin, hay un «voto» sobre el matrimonio, que empezó a discutirse, ya sin tiempo, en la sesión anterior, y que quedó en manos del Papa.

En el esquema de la «Tarea del seglar en la Iglesia», había una primera parte, en la que se hablaba de la participación de los seglares dentro de la misión de la Iglesia, de su deber de apostolado y, por lo mismo, de su formación apostólica. Pero, inmediatamente, se ponía una segunda parte —campos de apostolado— entre los que figuraba en primer lugar, la familia. Porque la primera zona apostólica —hoy más necesaria que nunca— se afirmaba, es el ámbito de la propia familia. Y seguían estas palabras magníficas, entrañables, con tan honda significación teológica: «Cada uno de

los cónyuges es un testigo de Cristo para el otro y cooperador en su vida de la gracia. Y ningún apostolado más hondo e importante que el que los padres ejercen en sus hijos».

Al final de la tercera sesión conciliar, fruto maduro de tantas intervenciones y enmiendas, aparecía flamante la «Constitución sobre la Iglesia», que Pablo VI —con todo el episcopado del mundo reunido en San Pedro— solemnemente definía. La riqueza de la Constitución aparece en el mero enumerar los diversos capítulos: El Misterio de la Iglesia, del pueblo de Dios, del Episcopado, de los seglares, etcétera... Dentro de esta parte dedicada a los seglares, logra un puesto de primera línea la «vida matrimonial y familiar».

«Todo lo que hacen los seglares, a saber, trabajos, oraciones e intentos apostólicos, conversación conyugal y familiar, labor diaria, descanso del alma y del cuerpo hechos en el Espíritu; es más, las molestias, pacientemente sufridas, todo ello ha de servirles para convertirse en «Hostias espirituales, aceptables a Dios por Jesucristo», que se ofrezcan filialmente al Padre en la celebración de la Eucaristía, juntamente con la oblación del Cuerpo del Señor. De esta forma también los seglares, constituyéndose en cualquier parte de la tierra en adoradores, consagran a Dios el mundo».

Y, refiriéndose a continuación a vosotros, padres y madres, dice: «En este ministerio viene a ser de extraordinaria importancia aquel estado de vida santificado por un especial sacramento: a saber, la vida matrimonial y familiar. En ella se tiene un ejercicio y escuela excelente de apostolado de los seglares donde la religión cristiana invade toda la institución de la vida y la transforma de día en día. En ella los esposos encuentran su propia vocación, siendo mutuamente y para sus hijos testigos de fe y amor de Cristo. La familia cristiana proclama en alta voz no sólo las virtudes presentes del Reino de Dios sino también la esperanza de la vida bienaventurada. Así la familia cristiana, con su ejemplo y testimonio, arguye al mundo de pecado e ilumina a los que buscan la verdad». (Constitución sobre la Iglesia).

Padres y madres, vuestro puesto está dentro de la Iglesia de Cristo. Sois Iglesia, tenéis un lugar muy definido y una tarea muy concreta: ser testigos del amor de Cristo en el mundo, dentro del «dar» familiar, los unos para los otros, los dos para los hijos. Ya no son teorías particulares de un «aficionado» a los temas matrimoniales; hay una definición conciliar por medio, que habla de vuestra misión, de vuestro «testimonio», del mejor apostolado que realizáis: «Dentro».

Feliciano Blázquez Carmona.  
Sacerdote.

### Se vende

solar, propio para chalet o viviendas subvencionadas. Razón en esta Administración Ref.ª 23.

### ESTRUCTURAS METÁLICAS Y CARPINTERIA DE ALUMINIO



Manufacturas Metalicas Madrilenas

Delegación Regional:  
Maestro Vitoria, 6 - Tel. 231 16 53  
MADRID

Agente en Avila:  
TOMAS GOMEZ MARTIN  
Héroes del Alcázar, 12 - Tel. 1210

### AUTO - ESCUELA

### SAN CRISTOBAL

La Escuela más antigua

Confíe su aprendizaje a la experiencia

VEHICULOS DOBLE MANDO  
San Segundo, 13. Tl. 24 20.  
Avila

# Ecós de Sociedad

## Enlace Varas-Blázquez

En la iglesia parroquial de Santiago Apóstol se ha celebrado el matrimonial enlace de la señorita Vicenta Blázquez García con don Pedro Varas Erce. La novia que lucía blanco vestido de raso y velo de tul, daba el brazo a su padrino don Santiago Hernández Jiménez, mientras que el novio era acompañado por la madrina doña Cándida Blázquez García. La misa de velaciones fue dicha por el titular de la parroquia, firmando el acta como testigos don Juan Blázquez García y don Segundo Martín Asenjo.

Terminada la ceremonia, los novios obsequiaron a sus numerosos acompañantes con un banquete nupcial en Piquío, partiendo seguidamente en viaje para diversas capitales. Deseamos a la feliz pareja eterna luna de miel.

## Natalicio

Con toda felicidad, ha dado a luz un hermoso niño, sexto de sus hijos, la esposa de nuestro estimado amigo, don Angel Triviño Díez, inspector del Servicio de Tráfico de la Red Nacional de los Ferrocarriles Españoles, jefe de la Sección de Avila.

Tanto la madre como el recién nacido se encuentran perfectamente. Nuestra enhorabuena.

## Necrológica

En Arenas de San Pedro, donde residía, ha fallecido cristianamente como vivió, la virtuosa señora doña Felisa Moreta García, que dedicó toda su vida —más de 35 años— a la educación de la infancia, cuyo magisterio ejercía con verdadera vocación. Dama sencilla, de gran formación espiritual; con un don de gentes extraordinario, supo captarse el aprecio de cuantos la trataron, como se puso de manifiesto en el sepelio al que concurrieron numerosísimas personas de todas las clases sociales figurando también la Corporación Municipal, presidida por el alcalde, jerarquías del Movimiento y Sindicales, representaciones religiosas y del Magisterio. También se hallaban presentes sus antiguas alumnas.

Enviamos nuestro sentido pésame a sus familiares, especialmente a su esposo, don Alfonso Reneses López Brea, querido amigo nuestro y corresponsal de «El Diario de Avila», en Arenas de San Pedro, teniente de alcalde y maestro de aquella ciudad.

## Se necesita chica

Hotel Continental.

# En el 450 aniversario del nacimiento de La Santa

«Avila no sólo fue la cuna de la Santa y su reforma, sino que también fueron abulenses sus más íntimos colaboradores»

Así dijo el M. I. Sr. D. Baldomero Jiménez Duque en su conferencia «La Obra Teresiana también nació en Avila», pronunciada ayer, bajo la presidencia del Excmo. y Rvdmo. Sr. Obispo, en unión de las primeras autoridades civiles y militares

Bajo la presidencia del excelentísimo y reverendísimo señor Obispo de la Diócesis, a quien acompañaban el excelentísimo señor gobernador militar, reverendo padre provincial de la Orden Carmelitana, fray Juan Antonio de Jesús, delegado de Sindicatos, vicario general del Obispado, coronel director de la Academia de Intendencia, delegados de Información y Turismo, Trabajo y Vivienda y capellán de la Academia, tuvo lugar en la tarde de ayer en el salón de actos de la Casa Sindical, la primera conferencia del ciclo conmemorativo del cuatrocientos cincuenta aniversario del nacimiento de la Santa, a cargo del muy ilustre señor don Baldomero Jiménez Duque, quien disertó sobre el tema: «La obra teresiana nació también en Avila».

El acto se inició con el rezo de una oración que dirigió el excelentísimo y reverendísimo Prelado. Seguidamente, el reverendo padre prior del Convento de la Santa, fray Cri-

sógono del Niño Jesús, pronunció unas palabras de justificación del ciclo, a fin «de que el impacto teresiano se despierte renovado en el corazón y el pensamiento de los abulenses» y leyó una escueta biografía intelectual del conferenciante cuya personalidad es sobradamente conocida, desde su nacimiento en Avila, estudios de bachillerato y en el Seminario, traslado al Colegio Español de Roma, estudios de Filosofía en cuya ciencia se doctora, Teología y Derecho canónico en la Universidad Gregoriana de la Ciudad Eterna, su especialización en Ascética y Mística, y nombramiento de rector del Seminario de Avila en el que explica varias disciplinas entre ellas Teología espiritual; su perfil científico-religioso: como colaborador asiluo en las revistas «Española de Teología», «Arbor», «Revista de Espiritualidad», «Manresa», «Surge», «Incunabile», «Seminarios» y otras varias en las que vierte su orientación hacia la Teología Mística, el sacerdocio, y los estudios teresianos-sanjuanistas; así como su dimensión de publicista religioso como lo ponen de manifiesto sus obras: «Problemas actuales del sacerdote», «Sugerencias sacerdotales», «Teología de la Mística», «Aunque es de noche», «Ensayos teresianos», y «En torno a San Juan de la Cruz».

A continuación el muy ilustre señor don Baldomero Jiménez Duque inició su fecunda meditación teresiana aludiendo al hecho del nacimiento de la Santa y su obra reformadora en Avila. Como Santa Teresa llega al Carmelo a través de una vocación que se puede llamar intelectual, respondiendo energicamente a la llamada divina, dejándose llevar por Dios a los altos destinos que la tenía reservados. Porque cuando Santa Teresa entró en La Encarnación sólo pensaba en ser una buena religiosa, en lograr la santificación y nada más. Pero la voluntad divina la requiere para otros planes, así en 1560 surge el proyecto de su conventito reformado, es el año de los grandes acontecimientos que preparan el camino de sus fundaciones: encuentro con San Pedro de Alcántara, la famosa visión del infierno que produce singulares efectos en su alma, y sobre todo la, al parecer, intrascendente conversación en la celda en la que está presente doña Guiomar de Ulloa en la que germina el proyecto del conventito reformado, pobre recogido que después de mil vicisitudes y avatares se inaugura el 24 de agosto de 1562. En el corto tiempo de dos años la idea se plasma, es breve también la distancia que separa el monasterio de La Encarnación del «palomarcito de San José», pero este tiempo y espacio tendrán en el futuro dimensión planetaria, porque la Providencia interviene de las más distintas maneras para que la obra se multiplique, aunque la Santa cree que con esta fundación había cumplido de momento su destino. En 1567 —prosiguió el conferenciante— comienzan las nuevas fundaciones de «palomarcitos de la Virgen» con el de Medina del Campo. Cuando muere la Santa éstas serán ya 16 para crecer

incesantemente hasta alcanzar las 800 en la actualidad, de los que San José de Avila es el oriente hacia el que vuelven sus ojos los cientos de hijos del Carmelo repartidos por el mundo.

«En los años que la Santa pasa en San José —afirmó el doctor Jiménez Duque— antes de salir a fundar, aparece en su alma la idea de los carmelitas reformados, contemplativos y descalzos. La idea parecía imposible pero, aprovechando la estancia en España del General de la Orden padre Juan Bautista Rossi, logra obtener permiso para dos fundaciones. Dios, que sale al paso cada momento, la pone en medio del camino a fray Juan de Santo Matías, más tarde de la Cruz y en 1568 nace en Duruelo, también en tierras abulenses la reforma de los carmelitas, este es el mismo convento que pasa a Mancera de Arriba y que hoy se halla enclavado sobre la casa natal de la Santa en nuestra ciudad. ¿Pero qué significó la obra reformadora de la Santa en su tiempo? —se preguntó el conferenciante: Los monasterios en la época de Santa Teresa eran numerosos, y estaban llenos por ejemplo el de Aldeanueva de Santa Cruz tenía 600 monjas, pero en general eran poco fervorosos, eran una caricatura de la vida religiosa, la reforma les transforma en testimonios vivos de la vida evangélica, es la reforma teresiana como el almenadro que milagrosamente llenó de flores y frutos en el jardín de uno de sus monasterios y cuyo aroma llena todos los rincones de la tierra. En esta gran obra —añadió finalmente el conferenciante— que nació, germinó y se desarrolló en Avila fueron figuras destacadas y decisivas monjas abulenses: Ana de San Bartolomé, Isabel de Santo Domingo, Catalina de Cristo, Inés del Espíritu Santo y otros innumerables, pero también entre los frailes que colaboraron, el cielo la depa- ró a la figura colosal de San Juan de la Cruz, hijo también de este terruño, que con otros varios como Pedro de los Angeles, primer lego descalzo, dieron comienzo a la empresa espiritual exquisita y grandiosa de la reforma carmelitana. El doctor Jiménez Duque terminó preguntándose «No sé si Avila debiera hacer lo que Arenas de San Pedro hizo al tomar el sobrenombre del santo penitente, si se debiera llamar Avila de Santa Teresa, porque verdaderamente Avila y su tierra es el Carmelo del Occidente».

La amena y grata exposición fueron largamente aplaudidas por el numeroso público que se hallaba presente.

## RIMA FACIL DEL ANGEL PESCADOR

Por ser hoy la primavera, aquí está mi vida entera, como el regalo mayor. Si te sirve de alegría, cuidala con mucho amor. Si te da melancolía, derrámala por la ría, que un ángel madrugador, en su pesca de alborada, de mi vida derramada, llenará su red mejor. ¡Marcha alegre, vida mía! ¡Buena pesca, pescador!

(Del libro «Ancla en la Tierra», de José Antonio Vaca de Osma).

# MERCADO GRANDE

## Avila en la T. V. alemana

Con objeto de realizar un reportaje avance sobre los diversos as-

pectos (turístico, cultural, económico, folklórico, etc.) de nuestra provincia, ha estado en Avila el señor Joachim Sell, corresponsal jefe de la radiodifusión alemana de surcoeste en España. Próximamente se desplazará a la provincia abulense los equipos técnicos de la televisión alemana que realizarán un completo reportaje sobre temas abulenses.

En su visita a Avila, de la que recogió una grata impresión, el señor Joachim Sell fue acompañado por don Juan Aurelio Sánchez Tadeo, de la Asociación de escritores y artistas españoles.

## Las cosas en su punto

Los operarios de la Electra han concluido su labor en la acera de la carretera de Madrid y subida al Humilladero y dejaron las planchas de piedra sobre las aceras. Esto interrumpe momentáneamente el paso y ha suscitado algunas protestas, pero realmente no tienen razón, porque el correspondiente servicio del Ayuntamiento va a proceder inmediatamente a su ordenada y debida colocación.

## Los «helados» de marzo

El día 21, como estaba previsto, nos visitó la primavera oficial con un día agradable. Tan deseosos de sol y buen tiempo estábamos después de muchos días de ser Avila la «estrella del frío» en la pequeña pantalla, que las terrazas del Mercado Grande estuvieron muy concurridas. Pero lo más sorprendente es que la clientela de los helados fue numerosa. No es que tengamos nada en contra de estos laboriosos industriales, al contrario, pero, la verdad es que daba escalofríos contemplar a estos prematuros degustadores que en pleno mes de marzo se deleitaban con una fruta de verano en medio del venticillo cortante que nos enviaba las cumbres neva-

das de Gredos para recordarnos que no hay que quitarse el sayo hasta el cuarenta de mayo. Y hoy ha sido otro buen ejemplo.

## La ruta de los despistados

Con motivo de las obras que se llevan a cabo en la Avenida de Portugal, se ha desviado el tráfico por la calle del Instituto N. de Previsión que sale junto a la Ermita del Humilladero. Dos hermosas señales indican el camino a seguir por los automovilistas, pero resulta que al final de esta vía no existe ningún indicador de dirección y cruza otra calle con circulación hacia uno y otro sentido, por lo que muchos automovilistas que bajaban de la calle de San Segundo por San Vicente a la Avenida de Portugal, vuelven a salir al mismo camino que dejaron. Estos pequeños inconvenientes se pueden y deben evitar, puesto que su solución es sencilla y fácil.

## Opiniones

Las obras en la Plaza de Pedro Dávila van a buen ritmo. Desconocemos el proyecto, pero puede que, una vez sacrificados los árboles próximos al Palacio de Revilla, conviniere hacer desaparecer los que quedan con el fin de proporcionar mayor uniformidad al lugar.

## Agenda

### El tiempo en la Ciudad

Máxima de ayer, 16,6 grados, a las 4 de la tarde.

Minima de hoy, 4,4 grados, a las seis de la mañana.

### En la Península

Máxima de ayer, 29 grados en Murcia.

Minima de ayer, 3 grados en Guenca.

### Farmacia de guardia

Guerras, Avenida de Portugal, 1; teléfono, 15 34.

### Mirando a mañana:

Día 24 de marzo.  
SANTORAL: San Fidel, San Victoriano, San Félix y San Nicón, mártires.  
SOL: sale a las 7,13 y se pone a las 19,29.  
LUNA: sale a la 1,3, y se pone a las 10,42.

### Movimiento demográfico

#### NACIMIENTOS

Josefa Sáez Sáez, en clínica del S. O. E.  
Agustín Rodríguez Collado, en clínica del S. O. E.  
Fernando José Sanz, en clínica del doctor Sahagún.  
María Rosa Jiménez de Miguel, en Hospital Provincial.

#### DEFUNCIONES

Isabel Sedano Sedano, de 70 años, en Fibasa, 9.  
Montserrat de Luis Moreno, de 1 mes, en Vasco de la Zarza, 4.  
Emérita Pérez Aguiñá, de 78 años, en Vallespin, 17.



ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE

**La Excma. Señora**

# **Doña María-Francisca Muñoz Frías**

Viuda del Excmo. Sr. D. Manuel Pérez Rodríguez

**(MARQUESA DE MUÑOZ)**

HA FALLECIDO EN EL DIA DE HOY EN ESTA CIUDAD

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

## **D. E. P.**

Su director espiritual Rvd.º Sr. D. Mariano Díaz (Párroco de San Pedro); primas D.<sup>a</sup> Teresa, D.<sup>a</sup> Amalia, D.<sup>a</sup> María, doña Carmen, D.<sup>a</sup> Emilia y D.<sup>a</sup> Soledad Muñoz Sánchez-Albornoz; sobrinos políticos D.<sup>a</sup> Soledad, D.<sup>a</sup> Concepción, D. Arturo y D. Gonzalo Pérez Angulo; sobrinos, primos políticos y demás familia, y su fiel servidora Mercedes Mancebo,

Ruegan una oración por el eterno descanso de su alma, y asistan a los actos que a continuación se relacionan, por lo que les quedarán agradecidos.

Avila, 23 de Marzo de 1965.

La conducción del cadáver tendrá lugar (D. m.) mañana miércoles, día 24, a las cinco de la tarde, desde la casa mortuoria, calle Francisco Gallego núm. 3, a la Iglesia Parroquial de Santiago Apóstol, donde acto seguido se celebrará solemne Misa de corpore insepulto. Terminada la Sta. Misa, se despedirá el duelo, recibiendo seguidamente cristiana sepultura en el Panteón Familiar del Cementerio Católico de nuestra Ciudad.

El Excmo. y Rvdmo. Sr. Obispo de la Diócesis, ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Informaciones agropecuarias

# Sigue siendo esperanzador el panorama cerealista

Es indudable que hay trigos y cebadas en parajes depresionarios que denotan los efectos de la mucha humedad, traducidos en pérdida de color, pero esto puede corregirse, y se está corrigiendo donde resulta posible, mediante la aplicación de nitrogenados.

—Vuelva usted por aquí dentro de ocho días y verá cómo «hacido la vuelta» esta parcela que aparece un poco mustia —nos decía un labrador toledano que a la sazón estaba esparciendo nitrato en la parte de un cebadal afectada por el exceso de humedad—. Con esta ayuda y con el buen tiempo que está haciendo, se recuperará.

Sigue siendo muy esperanzador el panorama cerealista. ¡Pero que no llueva más hasta ya dentro, bastante dentro, de la primavera! Que no llueva más en el sentido de que las lluvias sean abundantes o torrenciales. Tal es el anhelo general. Porque la cosa está en camino de que se logre un año excepcionalmente bueno. Los andaluces prevén una cosecha grande de trigo. Incluso concretan, en Sevilla, que esta provincia podría recolectar de 25.000 a 30.000 vagones, es decir de 2.500.000 a 3.000.000 de quintales métricos, aunque la zona de sierra no presenta tan buen aspecto

como el resto del suelo sevillano.

Estamos bastante más tranquilos porque han seguido dilatándose los horizontes agrícolas, tanto por lo que se refiere a los cultivos en evolución, como a los trabajos de preparación de las siembras propias de esta época. La tierra está, con las auras ambientales, como para hacer primores con ella. Y levantado el ánimo de las esforzadas huestes del agro...

### CONSOLIDACION DE LAS BUENAS PERSPECTIVAS HERBACEAS

No será necesario decir que las mejores perspectivas herbáceas abiertas al terminar la primera decena de marzo se han consolidado después. Tal y como se hallan actualmente los pastizales, debe esperarse que no se cierre el presente mes sin que los rebaños puedan alimentarse exclusivamente de hierba en las regiones más meridionales del país. En ellas se había producido bien el brote, y aunque refrenado por los hielos, seguía vigente en espera de este magnífico cambio de tiempo. Eran justas o estaban justificadas las lamentaciones de los ganaderos por haberse frustrado la gran muestra que se presentó en febrero. Pero

aquí está el cambio esperado, que es incluso más efectivo que en el orden cerealista, y a menos que sobrevengan alteraciones de tipo atmosférico que lógicamente no deben producirse, la ganadería tiene ante sí horizontes muy dilatados.

Será bueno para la cabaña en general, pero reclama sobre todo nuestra atención el corderaje para el cual no hay opción: o se liquida a marchas forzadas con el consiguiente quebranto económico para las explotaciones, o se dosifica su salida con arreglo a las condiciones de desarrollo y engorde que permitan las disponibilidades herbáceas. Esto último parece ya como cosa con la que puede contarse. En este sentido no deja de ser un buen síntoma que en Extremadura, donde los corderos pasaban por una fase de depredación, se hayan estabilizado en torno a 32 pesetas kilo en vivo. Los ganaderos ahora no muestran tanta prisa por vender.

En la Mancha, con pastos en iniciación, y cuyo aprovechamiento no podrá ser efectivo hasta abril, por muy bien que sigan desarrollándose los elementos atmosféricos, los lechales siguen vendiéndose a 56-58 pesetas kilo, encorrambrado, pero con escasa demanda en tablajería. En la zona de Ubeda, los corderos se cotizan alrededor de 35 pesetas kilo en vivo; y en Medina del Campo, las transacciones de raza castellana, gordos, se pagan a 25-26, y los pascuales entre 39 y 40.

# Información Regional

SEGOVIA.—Concierto en el teatro Juan Bravo, de la Real Coral Zamorana.

BURGOS.—En el «Ayoluengo 5» se llevará a cabo pruebas de receptividad eléctrica.

CACERES.—Bendición de la capilla en el Hogar de la Purísima Concepción.

SEGOVIA.—Actuó en el teatro Juan Bravo, dentro del ciclo Aulas de Cultura y Arte, de la Delegación de Organizaciones, la Real Coral Zamora, bajo la dirección del maestro Antón, conjunto que obtuvo un gran éxito.

La agrupación zamorana está muy bien preparada, conjuntada al máximo, y ofrece unas versiones muy peculiares y brillantes de las distintas obras que forman su programa. Tiene unos destacados solistas en las sopranos María Teresa Barba y Amparo Fernández Porto y en el tenor Luis Muñoz.

El programa era variado, y ofrecía, de Victoria, «Vere Languores» y «Ave María»; de García de Salazar, «Inmanus tuas»; de Bocherini, «Siciliana»; de Haendel, «Aleluja»; de Moniusko, «Cracoviak»; de Berodín, «El príncipe Igor»; del P. Prieto, S. J., «Cetro efímero»; del fundador de la Coral, maestro Haedo (ya fallecido), «Zamorana», «Por tierra de Campos» y «Ronda Sanabresa»; finalmente, del actual director maestro Antón, que sucedió al fundador, «La Virgen del Tránsito» y «Aires zamoranos».

La interpretación de la masa coral fue, muy destacada, y a pesar de su justeza en el tono general, cabe destacar las versiones del «Aleluja» de Haendel y los «Aires zamoranos». Ante la insistencia de los aplausos del público, la Coral interpretó una canción del siglo XV.

Asistieron al acto, entre otras personalidades, los gobernadores civil y militar.

BURGOS.—Han comenzado las pruebas de receptividad eléctrica en las paredes del «Ayoluengo 5», lo que indica que el trabajo de prospección de este nuevo pozo petrolífero toca ya a su fin.

Para asistir al desarrollo de estos trabajos ha hecho un rápido viaje al campo de la Lora el ingeniero jefe de Prospecciones de C. A. M. P. S. A., don Ruperto Sáenz.

La impresión sobre el «Ayoluengo 5» es francamente buena y se espera que, en plazo de breves días, puedan emprenderse las pruebas de producción industrial de los diferentes niveles petrolíferos.

La explicación de terrenos reservados a la apertura del sexto pozo en San Andrés de Montearados, ha sido terminada y también se trabaja en el acondicionamiento de terrenos con el mismo propósito en Prádanos del Tozo.

Se está trasladando a Burgos, desmontada en piezas, la potente torre de perforación que se utilizó en el sondeo en el primero y segundo pozo. En este último dió mal resultado por las características especiales del pozo. Es un tren de enorme potencia.

CACERES.—Se ha procedido en el Hogar de la Purísima Concepción, instalado por la Junta Provincial de Protección a la Mujer en las Afueras de San Blas, a la bendición de la Capilla del mismo y consagración del altar, que efectuó el prelado de la Diócesis, doctor Llopis Ivorra.

Asistieron con el Prelado, el gobernador civil-presidente de la junta, doctor Izarra Rodríguez, todos los miembros de citada Junta y el presidente de la Excelentísima Diputación Provincial, señor Palomino Mejías.

## Gane

dinero en casa, pueblos, ciudades. Apartado 14.742. Madrid

# EN POCAS LINEAS

ES POSIBLE LA CURACION DE UNO DE CADA TRES CASOS DE CÁNCER

GINEBRA. (Efe).—La curación es ahora posible en uno de cada tres casos de cáncer y sería posible mejorar ese promedio, anuncia la Organización Mundial de la Salud.

La comisión de especialistas en cáncer de la Organización reunida entre el 9 y el 15 del actual, para revisar los últimos adelantos en los tratamientos del cáncer, ha subrayado el cada vez más esperanzador porvenir para los atacados por esa dolencia.

Los especialistas han llegado a la conclusión de que los médicos dedicados al cáncer, deben especializarse durante dos o tres años en un centro dedicado especialmente al cáncer. Señalan que los errores en tratamientos de tumores malignos cometidos por médicos, son tan frecuentes y trágicos, que esa especialización es indispensable.

La comisión ha declarado que la cirugía sigue siendo el modo más frecuente y efectivo de combatir al cáncer, y la radioterapia el segundo. La quimioterapia, conocida sólo desde hace veinte años, ha dado algunos resultados, pero hasta ahora los medicamentos sólo curan permanentemente el cáncer. Se han logrado también resultados limitados con tratamientos hormonales, señala la comisión.

MEJOR LA CARCEL QUE EL MANICOMIO  
MELUN. (Francia).— Guy Plan-

tey, de 44 años, que ha pasado los últimos diecisiete años internado en instituciones mentales tratando de convencer a los médicos y siquiátras de que es un perturbado mental, y no podía, en consecuencia, ser juzgado por el asesinato de un policía, ha ingresado en la cárcel de Melun para cumplir una sentencia de cadena perpetua, dictada contra

él poco después de haber desistido de continuar manifestando su supuesta locura y haber sido declarado apto para comparecer en juicio.

### LO QUE TRABAJA Y GANA LA MUJER

Lo que trabaja y lo que gana: expertos del Chase Manhattan Bank han decidido resolver de una vez la vieja polémica acerca de si las mujeres trabajan más o menos que los hombres, y cuánto vale lo que hacen. He aquí los resultados (a escala americana). La semana de trabajo de la mujer es de cerca de cien horas (99,6 exactamente). De esas horas, cuarenta y cuatro y media las ocupa en tareas de criada (que en los USA se pagan a dólar veinticinco), seis como lavandera (a seis dólares), trece como cocinera (a dos dólares y medio la unidad)... Aun sin horas extraordinarias, que siempre las hay en la casa, claro, su sueldo semanal no bajaría de los ciento cincuenta y nueve dólares: unas nueve mil quinientas pesetas cada siete días, lo cual hasta para Norteamérica es una suma más que respetable.

## P. López Muñoz MEDICO

Garganta — Nariz — Oídos  
Consulta: De 1 a 2 y de 3 a 5  
Avenida de José Antonio, 22  
Teléfono 2537 C. S. 3

## Isidoro Heras Díaz

Medicina Interna.  
Electrocardiografía.  
Rayos X y Endoscopias.  
Consulta de 12 a 2.  
Calle Martín Carramolino, 10,  
bajo derecha. Telf. 1644.  
C. S. 323

## Aprenda a conducir en Auto-Escuela Velasco

que le garantiza una rápida y eficiente enseñanza

Plaza Teniente Arévalo, 3 - Avila - Tel. 1321

## Agricultor

Ahora un nuevo modelo de cosechadora:

# Santana L 75

2'20; 2'50 y 2'80 m. de corte  
52 HP de Potencia

¡Perfecta!

PALIERES FLOTANTES  
CILINDRO ALIMENTADOR SIN ENGRASE  
NUEVO SISTEMA DE DIRECCION  
MOTOR FORD DE 52 HP.

...y además

SUS ACTUALES TRILLADORA Y SEGADORA USADAS  
PUEDEN CONVERTIRSE EN LA MAGNIFICA

# Cosechadora SANTANA L 75

Para facilitar su compra adquirimos su máquina usada.  
Pago a 3 campañas.

INFORMESE, EN

J. Horcajo, S. A. Avila Segovia

# Oposiciones al Magisterio

(Viene de página 2).

dez Sánchez, 9,00; doña Rosario Jiménez Granados, 12,18; doña Teresa Josefina Redondo Dávila, 13,34; doña Aderita Gutiérrez Díaz, 12,27; doña Encarnación Pastor González, 10,30; doña Hipólita Paula Reinoso Castaño, 12,00; doña Rosario Pericacho Muñoz, 9,63; doña Agustina Martín Hernández, 12,98; doña Joaquina López García, 9,51; doña Ana María García Robledo, 9,85; doña María del Pilar Monje Jiménez, 12,53; doña María del Pilar Pérez Martín, 15,02; doña Petra Pérez García, 9,73; doña María Mercedes Quijada Rivera, 10,05; doña María del Pilar García García, 10,16; doña María Gloria Molinero Maroto, 9,80; doña María de los Angeles González González, 17,50; doña María de la Concepción Juanes Manzano, 10,66; doña Natividad Hernández López, 11,41; doña Salustiana Martín Gómez, 9,10; doña María Luisa Hernández González, 11,55; doña María Isabel Márquez Alonso, 10,87; doña Rosalía Natividad Marín Ubeda, 11,47; doña Dominga Gutiérrez Jiménez, 10,15; doña Sonsoles González Díaz, 9,72; doña María Araceli Gutiérrez Portero, 9,46; doña Pia González Nieto, 9,00; doña Paula Peral Peral, 10,25 puntos.

Doña María Josefa Labrador Carrón, 10, 81 puntos; doña Felisa Laurentina Galán Jiménez, 12,85; doña Trinidad Martín Ji-

ménez, 9,55; doña María Jesús Rey Martín, 11,52; doña Carmen María Martín Álvarez, 16,25; doña Teresa Jiménez Cruz, 11,74; doña María de las Mercedes Gómez Díaz, 9,31; doña Juana Blázquez Martín, 14,94; doña Concepción Bermejo de Chaves, 10,30; doña Paz Pérez Pérez, 9,15; doña Esther Martínez Sanz, 10,82; doña Encarnación Juárez Jiménez, 13,28; doña Herminia Portero González, 10,71; doña Julia Martín Romo, 12,76; doña María Prieto Jiménez, 11,86; doña Escolástica Josefa Martín González, 9,10; doña Juliana Fernández Fernández, 13,55; doña María Teresa Herráez López, 10,30; doña Auda Pindado Díaz, 10,20; doña Juana Pequeño Noriega, 13,40; doña María Paz Gómez Jiménez, 9,00; doña María Jesús Buenadicha Verdugo, 11,30; doña Victoria Mesonero Rodríguez, 9,85; doña María Luisa Ramos García, 9,35; doña Leofrida González García, 9,50; doña Francisca Gregoria Pérez Fernández, 14,55; doña Rosario Pilar López Perrino, 10,90; doña Nieves López López, 9,30; doña Dolores Moya Arrondo, 9,35; doña María de las Nieves González Encabo, 10,00; doña Lucía Hernández Sánchez, 9,25; doña Teresa de Jesús Cano Chozas, 13,00; doña Josefa Martín Antón, 9,90; doña Felicidad Carral Sanchidrián, 11,70; doña Asunción Guardado López, 9,40; doña María Teresa García Alonso, 11,70; doña María del Rosario García Molina, 9,60; doña María Encarnación Ramos Esteban, 9,00; doña María Luisa Iglesias Longo, 16,50; doña Even gelina Pérez Rodríguez, 10,70; doña Luisa Bermejo Santamaría, 11,70; doña Felisa González Nieto, 15,25; doña Myrian Minguela Velasco, 9,10; doña Digna Hernández Hernández, 13,45; doña Natividad Martín Prieto, 9,00; doña María Soledad Rita Guerras Hernández, 9,00; doña Felipa Hernández Barroso, 9,30 puntos.

Avila, 23 de marzo de 1965.

La presidenta, Mercedes Díaz Jiménez. La secretaria, Piedad Luengo.



## Resultados del Grupo XIV de 3.ª División

### EL RAYO, YA ES CAMPEON

MADRID.—Por tres goles a uno venció ayer el Rayo al Boetticher, que fue el primer equipo en marcar. Sin embargo, el líder y ya definitivo campeón del grupo se impuso netamente a su rival hasta conseguir los tres goles. Los primeros minutos del partido fueron inciertos por la presión del Boetticher, dispuesto a sacar algún punto, pero los vallecanos reaccionaron pronto.

### GANO EL TALAVERA AL PLUS ULTRA

TALAVERA DE LA REINA.—La última oportunidad la perdió el Plus Ultra en Talavera. Los talaveranos ganaron por 2-1. Adiós, pues, a las esperanzas de los «aseguradores» para clasificarse y jugar la promoción de ascenso a Segunda.

El partido era comprometido, el más de todos. Sin embargo, los jugadores del cuadro «asegurador» anduvieron sin ánimo, lentos, demasiado tranquilos. Quizá ellos creyeran que lo importante era imponer su juego: tranquilo, de tiralíneas, dominante. Y bien cierto es que la tranquilidad da el triunfo. Pero también hace falta el coraje. Y esto último le faltó al Plus.

### GANO EL FEMSA

MADRID.—Dominio total del Femsa, que venció al Guadalajara por 2-0. El primer gol lo consiguió Espinosa a los quince minutos. Así, con 1-0, terminó la primera parte. En la segunda, a los treinta y cinco minutos, Serano subió el segundo tanto local al marcador.

### TRIUNFO DEL MOSCARDÓ

MADRID.—El Moscardó resolvió en la primera parte —por

dos a cero— su encuentro ante el Getafe. Pinto fue el organizador del juego local. El encuentro, pese a que el Getafe se mostró muy animoso, careció de relieve.

### VICTORIA DEL TOLEDO A DOMICILIO

TOLEDO.—Encuentro de máxima rivalidad entre el Santa Bárbara y el Toledo, encuentro que terminó con la victoria del Toledo por 1-3. Pese a la rivalidad, el encuentro fue de «guante blanco». La primera parte terminó sin goles. Nada más iniciarse la segunda mitad, Bernardo consiguió marcar para el equipo local: Santa Bárbara. Puesta la pelota en juego, Hidalgo, al rematar un saque de esquina, consiguió el empate. A los veintidós minutos, y también a la salida de un córner, Sánchez Cabezudo consiguió el segundo para el Toledo. Y López Rico, al lanzar un penalty, consiguió el tercero.

### CLARO TRIUNFO DE LA SEGOVIANA

SEGOVIA.—Partido de dominio segoviano, que se impuso al Conquense por 4-1. En la primera mitad, la Segoviana consiguió dos goles, por medio de Domingo (de penalty) y Peral.

A poco de iniciarse la segunda parte fue expulsado el defensa central local, Carrasco. A los once minutos, Echeva realizó el gol del Conquense. Pero Herederos, de la Segoviana, consiguió, a los quince y veintidós minutos, dos nuevos goles para sus colores.

### TRIUNFO DEL ALCALA

ALCALA DE HENARES.—Por solo 2-1 ganó el Alcalá al Carabanchel. Partido insulso y de poco juego. Inauguró el marcador Broton, del Alcalá. Poco después empató Elias, y Durán, en el minuto veintitrés, consiguió el gol que sería el de la victoria. En la segunda mitad no funcionó el marcador.

### CLASIFICACION

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	Puntos
Rayo.....	27	24	3	0	96	11	51
Talavera.....	27	20	4	3	59	22	44
Plus Ultra.....	27	16	6	5	68	25	38
Toledo.....	27	14	4	9	46	33	32
Conquense.....	27	12	7	9	40	35	31
Segoviana.....	27	14	3	10	54	34	31
AVILA.....	27	12	4	11	45	36	28
Carabanchel.....	27	12	4	11	42	42	28
Femsa.....	27	12	3	12	42	43	27
Guadalajara.....	27	9	8	10	36	35	26
Boetticher.....	27	8	4	15	42	62	20
Moscardó.....	27	8	3	16	31	52	19
Alcalá.....	27	7	3	17	23	54	17
Getafe.....	27	6	4	17	25	63	16
Sta. Bárbara.....	27	5	4	18	42	88	14
Leganés.....	27	3	4	20	22	83	10

## 100.000 pesetas de ayuda al equipo de investigación de "Cáritas Nacional Española"

MADRID.—El Consejo del Patronato de la Fundación "Juan March" ha asignado una ayuda de cien mil pesetas al equipo de investigación de "Cáritas Nacional Española", que ha redactado el plan de promoción de asistencia social y beneficencia de la Iglesia. Como es sabido, la comisión episcopal de caridad y asistencia social de la Iglesia, encomendó este trabajo en noviembre de 1961, a "Cáritas Española." En él han trabajado tres años la Secretaría Técnica de Estudios de "Cáritas Nacional" y equipos de investigación regional y diocesana de todas las Cáritas Diocesanas, con la colaboración de miles de personas.

## Kaleidoscopio

Una señora visita el manicomio y se detiene delante de un loco que frente al caballete, contempla el lienzo completamente blanco.

—Es muy bonito este cuadro — comenta la dama con comprensión— pero no comprendo muy bien qué es lo que usted pinta ahí.

—Es un automóvil — responde el demente.

—¿Y dónde está?

—Metido en el garaje.

—Pues tampoco veo el garaje — prosigue la señora.

—Es que lo derribaron para hacer una calle.

—¿Y la calle?

—La han tapado con un muro.

—Pero, ¿dónde está el muro?

—Señora, ¿no comprende que no era decente pintarlos?

—¿Por qué?

—Porque los muchachos habían escrito en él cosas feas.

## Allá películas

TITULO: "San Francisco Story". Calificación, 2.-Mayores de 14 años; Censura del Estado, Autorizada para mayores de 14 años; Producción, Norteamericana, Warner Bros, 1952; Distribución, Discentro; Género, Oeste, Pantalla normal, Blanco y negro; Director, Robert Parrish; Intérpretes, Joel McCrea, Ivone de Carlo, Sidney Blackmer; Fecha estreno, 25-2-65.— Barceló-Madrid, Minutos: 80.

Síntesis: Viejo asunto del oeste americano cuya acción se centra en 1856 y en San Francisco, donde un cacique trata de apoderarse de la ciudad empleando procedimientos poco legales. La aparición del valiente protagonista y, naturalmente, el amor son factores importantes en el desarrollo de unos sucesos que, como se prevee, terminan con el justo triunfo de los "buenos". La trama, lenta, no interesa, y cuanto en ella sucede está muy visto y denota en todos los aspectos la antigüedad de su realización. Oscura fotografía. Sin relieve alguno la labor de los intérpretes.

Violencias propias del ambiente y defectos de forma que no revisten señalada importancia.

## Precisase chico

de 15 a 17 años. Razón: Oficina Colocación

## La población cósmica

Desde que el hombre hizo acto de presencia en el espacio cósmico, más de 1.000 artefactos hicieron el viaje hasta aquellas remotas regiones.

El primer satélite artificial fue puesto en órbita el 4 de octubre de 1957; después ha sido un inintermitido bombardeo con toda clase de objetos, y en alguno de ellos la propia persona humana salió desde la tierra a cumplir la grandiosa circunvalación.

Y en la actualidad, todavía quedan muchos objetos navegando en el espacio interestelar. Satélites, partes de cohetes, sondas de investigación y restos de diversos objetos, aparte de los 400 millones de agujas de cobre que fueron lanzadas en mayo de 1962 para formar una banda alrededor de la tierra, con finalidad científica.

Según la última estadística han sido lanzados al espacio los siguientes objetos: 243 satélites alrededor de la tierra enviados por los americanos y 94 por la Unión Soviética. Siete satélites americanos y seis soviéticos los cuales después de un recorrido fabuloso dan ahora la vuelta alrededor del sol o bien yacen inertes sobre algún astro. Partes de cohetes en número de 475 americanos y 182 soviéticos.

El satélite en torno a la tierra que hace más tiempo fue lanzado y que todavía navega es el americano "Explorar I" que tiene fecha de enero de 1958. El más viejo entre los soviéticos que aun gira es el lanzado en mayo de 1960.



...es más televisor  
DISTRIBUIDOR EXCLUSIVO  
García & San Frutos, S. L.  
Avenida José Antonio, 22.



— Tu madre tiene razón... Eres la vergüenza de la familia...



...es más televisor  
DISTRIBUIDOR EXCLUSIVO  
García & San Frutos, S. L.  
Avenida José Antonio, 22.

Aprenda a conducir automóviles en

## Auto Escuela «Prieto»

Disponemos para las prácticas de un magnifico camión completamente nuevo y coches con doble mando.

Calderón de la Barca n.º 7 Teléfonos 1129 y 1373

# Sucedio en Avila

## MUJER MUERTA AL CAERSE POR EL HUECO DE UNA TRAMPILLA

Doña Gregoria Rodríguez Hernández, de 65 años ha resultado muerta a consecuencia de las lesiones que se produjo al caerse

## Nueva Junta de Gobierno de la Cámara Oficial de la Propiedad Urbana

Por resolución de 17 de marzo en curso, el excelentísimo señor gobernador civil de la provincia ha procedido a nombrar, previa propuesta formulada por el presidente de la Cámara, don Antonio Peralta Polo, a los nuevos vocales que integrarán la Junta de Gobierno.

Don José Santacana Martín, don Tomás Beltrán Meneses, don José Iglesias Pindado, D. Eduardo Guillén Perea, don Pedro Sánchez Cuesta, don Lorenzo de Antonio Ubeda y don Epifanio García Berrojalviz.

## Ayuntamiento de El Hornillo

### SUBASTA DE OBRAS

Clase. — Pavimentación Zona Este del casco Urbano. Tipo de licitación, 445.941,71 pesetas a la baja. Plazo de presentación de proposiciones, a los diez días, a contar del siguiente día de aparición del anuncio de la Subasta en el «Boletín Oficial» de la Provincia de Avila, de diez a doce de la mañana. Los proyectos, Memoria, Pliego de Condiciones Económico - Administrativa y particulares, estarán de manifiesto en la Secretaría del Ayuntamiento, durante el plazo de proposición de admisiones.

Lo que se hace público en cumplimiento del Artículo 26 apartado b) del Reglamento de Contrataciones de las Corporaciones Locales de 9 de enero de 1953.

El Hornillo, 20 de marzo de 1965.

El alcalde, Amancio Jiménez González.

por el hueco de una trampa existente en el portal de la casa hasta el sótano de la misma. La citada señora se disponía a salir a la calle cuando tropezó en un saco que hacía las veces de estera con tan mala fortuna que fue a dar justamente al hueco de la trampa que se hallaba abierta.

## DOS MUJERES LESIONADAS EN UNA REYERTA

Entre las vecinas de Cabezas de Alambre Carmen Lumbreras Gallego y Erenia López Martín se entabló una discusión que terminó en reyerta cuando, al parecer la primera hizo comentarios desagradables sobre el esposo de su contrincante. Las dos mujeres resultaron con diversas erosiones y contusiones. Del hecho se levantó el correspondiente atestado.

## UN PASTOR CON HERIDAS DE PRONOSTICO RESERVADO POR UNA PALIZA

En las proximidades de la localidad de Castilblanco, anejo de Crespos los pastores Marino García Hernando, vecino de Muñogrande y Valentín González García domiciliado en Viñegra de Moraña sostuvieron una pelea a consecuencia de la preferencia de paso de sus respectivos ganados, en la que Marino recibió una formidable paliza propinada por su oponente y de la que sacó diversas heridas calificadas de pronóstico reservado.

## QUINARIO A LA SOLEDAD

Las «DAMAS DE LA SOLEDAD» celebrarán el solemne Quinario a la SOLEDAD de Nuestra Señora en la iglesia parroquial de San Pedro, del 24, miércoles, al 28, domingo.

Todos los días, a las siete y media de la tarde, Santa Misa participada, con el ejercicio del Quinario y sermón, a cargo del muy ilustre señor don Licesio Álvarez Sánchez, canónigo de la S. A. I. Catedral.

## II Campeonato de España Infantil de fútbol

### Calendario para la semana

Miércoles día 24.—A las 6 de la tarde, campo de San Antonio, desempate entre FABIOLA y ANEJA.

Sábado día 27.—A las 4 de la tarde, en San Antonio, SAN PEDRO BAPTISTA - SAN ESTEBAN (el perdedor ocupará el 5.º y último puesto de la clasificación de predeportes y el que ga-

## Préstamos a S. Bartolomé de Pinares y Madrigal de las Altas Torres

El subsecretario de Agricultura comunica al gobernador civil que el Comité Ejecutivo del Banco de Crédito Agrícola ha acordado conceder un préstamo de 970.000 pesetas, a la localidad de San Bartolomé de Pinares.

El director general de Coordinación Agraria, comunica al gobernador civil que la citada Dirección General ha concedido un préstamo extraordinario de 120

mil pesetas, a la localidad de Madrigal de las Altas Torres.

## Mañana comienza en Cebreros un Curso de extensión político-social

El servicio de formación y seminarios de la Delegación Provincial de Organizaciones del Movimiento, en colaboración con el Departamento de Acción Política Local, ha organizado un curso intensivo de extensión político-social que se desarrollará los días 24, 25 y 26 en la villa de Cebreros. La apertura del curso tendrá lugar el día 24 con la intervención del subjefe provincial del Movimiento, don Ramón Fernández Cabeza. Durante los tres días, hablarán sobre diversos temas de capital interés para Cebreros y su comarca destacadas personalidades, y clausurará el curso el jefe provincial del Movimiento y gobernador civil, don José Antonio Vaca de Osma.

## TIRO AL PLATO

### Teodosio Sansegundo, venció en el campeonato provincial de Educación y Descanso

Se celebró en el campo de deportes de Las Hervencias el Campeonato Provincial de Tiro al Plato de la Obra Sindical Educación y Descanso, en el que participaron treinta y ocho escopetas.

ne se enfrentará al que pierda de FABIOLA y ANEJA).

Domingo día 28.—A las 10,30, en San Antonio, RESIDENCIA PROVINCIAL - DIOCESANO B.

A las 11,30, DIOCESANO A, contra vencedor del partido de desempate entre ANEJA y FABIOLA.

La competición resultó muy interesante dada la categoría de los tiradores. El primer premio fue conseguido por Teodosio Sansegundo Perales, que de 17 platos rompió 15. En segundo lugar se clasificó Manuel Velayos Sahagún, con 14 platos de 17, seguido de Honorio del Nogal González, con 13 platos de 15 y de Antonio Alvarez Mayorga, con 14 platos de 18.

Finalizado el Campeonato, el secretario provincial de la Organización Sindical, don Francisco González Sánchez Girón, hizo entrega de los trofeos donados por el delegado provincial de Sindicatos, vicesecretario provincial de Obras Sindicales y Obra Sindical Educación y Descanso.

## Representante

Interesa para la Provincia, artículo referente comercio en general. Preferente relacionado venta productos uso establecimientos comerciales, como etiquetas, rotuladores, grapadoras, máquinas oficina, etc. Escribir a IMPACTO, S. A., Vallori, 2. Palma de Mallorca.

## CARTELERA

GRAN CINEMA: "Molly Brow", (2).

Algún defecto formal y situación suavizado por el tono humorístico así como por el explícito reconocimiento final de la primacía de los valores morales sobre los estrictamente materiales.

CINE LAGASCA: "Delito de fuga", (3).

Reparos y violencias propios del tema, junto a defectos de forma suavizados en la versión española.

TOMAS LUIS DE VICTORIA: "Escuela de seductoras", (3).

Intencionalidad en algunos diálogos y ligeros defectos de forma.

## Circuito Lagasca

PARA EL DIA 24 DE MARZO CINE LAGASCA:

«VACACIONES EN ACAPULCO» Mayores, 16 años

—O— GRAN CINEMA: «DELITO DE FUGA»

Mayores de 16 años.

Rogad a Dios en caridad por el alma de  
EL SEÑOR

**Don Toribio Aguilera Gil**  
Falleció en San Vicente del Raspeig (Alicante) el día 16 de marzo de 1965,  
A LOS 78 AÑOS DE EDAD  
Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

**D. E. P.**

*Su desconsolada esposa, doña Faustina Prieto, hijos doña Luisa (Maestra Nacional de Barajas), doña Benedicta (Maestra Nacional de San Vicente), don Gonzalo (Funcionario de Correos de Avila); hijos políticos don Heliodoro Corchado (Sargento de Policía Armada), don Melchor López (Maestro Nacional de San Vicente) y Doña Emilia Carrasco, hermana doña Joaquina, nietos, sobrinos y demás familia,*

**Ruegan una oración por su alma**  
No se reparten esquelas

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE  
LA SEÑORA

**D.<sup>a</sup> Felisa Moreta García**  
MAESTRA NACIONAL  
Falleció el día 17 de marzo de 1965  
CONFORTADA CON LOS SANTOS SACRAMENTOS

**D. E. P.**

*Su apenado esposo, don Alfonso Reneses López-Brea; hermanos, hermanos políticos y demás familiares,*  
Participan a sus amistades tan sensible pérdida, rogándoles la tengan presente en sus oraciones

Esta mañana se ha celebrado en el templo parroquial de Arenas de San Pedro un solemne funeral por el eterno descanso de su alma.  
El Excmo. y Rvdmo. Sr. Obispo de la Diócesis ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.